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Geen
Beantwoording schriftelijke vragen van de fractie van de VVD 'Meer ruimte, 
meer lucht; Wat kunnen we doen voor (horeca-)ondernemers?'

Geachte heer, mevrouw,

Op 14 december 2020 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van de VVD over 'Meer 
ruimte, meer lucht; Wat kunnen we doen voor (horeca-)ondernemers?'.
Onderstaand treft u de beantwoording aan. Onze excuses voor het feit dat de reactie later is 
dan de hiervoor gestelde termijn.

Besluit Bijstandverlening Zelfstandigen (BBZ)

Vraag 1.
Hoeveel aanvragen zijn gedaan voor de BBZ?

Antwoord:
Voordat een ondernemer besluit om een aanvraag te doen vindt informatieuitwisseling plaats 
door middel van een of meerdere persoonlijke gesprekken. Aan de hand hiervan zijn in 2020 in 
totaal zo'n 45 BBZ aanvragen gedaan en toegekend.

Vraag 2.
Welke middelen zijn nog beschikbaar vanuit de BBZ?

Antwoord:
Het instrumentarium en de middelen die voor de coronacrisis beschikbaar waren vanuit de BBZ, 
zijn ook nu nog beschikbaar. Ondernemers die aan de voorwaarden van de BBZ voldoen kunnen 
hier gebruik van maken. Voor 2020 was voor BBZ levensonderhoud € 243.000 en voor BBZ 
kapitaalverstrekking € 71.000 beschikbaar gesteld. Deze bedragen zijn in 2020 volledig benut. 
Ook In 2021 ontvangen we budget vanuit het Rijk voor de BBZ-regeling. We houden de vinger 
aan de pols of dit voldoende is en blijft.
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Vraag 3.
Hebben startende ondernemers zich gemeld bij het college voor financiële ondersteuning en hoe 
kunnen deze verder geholpen worden ?

Antwoord:
Zowel startende ondernemers als gevestigde ondernemers hebben zich via de Tozo-regeling 
(Tijdelijke overbruggingsregeling zelfstandig ondernemers) gemeld bij ons college voor 
financiële ondersteuning. Indien zij hier op grond van de geldende criteria niet voor in 
aanmerking komen, is hen via de website gewezen op de andere reguliere dan wel 
steunmaatregelen waar zij eventueel wel aanspraak op kunnen maken. Deze steunmaatregelen 
worden nog steeds uitgebreid. Zo gaat in 2021 ook de regeling lijdelijke Ondersteuning 
Noodzakelijke Kosten (TONK) van start.

Vraag 4.
Is er een mogelijkheid om het aanvraagproces voor de BBZ te versoepelen en hierdoor startende 
ondernemers ook te kunnen ondersteunen?

Antwoord:
Wij zijn gebonden aan de geldende regels vanuit het Rijk. Wel zijn er landelijke ontwikkelingen 
om met het oog op het aflopen van de Tozo-regeling in juli 2021 en de overgang naar de BBZ, 
deze aanvraagprocedure te vereenvoudigen. Hiertoe krijgen we instrumentarium aangereikt 
door het Rijk. Wij bereiden ons hier tijdig op voor en gaan er vooralsnog vanuit dat ook 
startende ondernemers van deze nieuwe aanvraagprocedure gebruik kunnen maken.

Vraag 5.
Hoe gaat het college het opnemen voor deze groep ondernemers?

Antwoord:
We brengen knelpunten van startende ondernemers onder de aandacht bij het Rijk. Na een 
gesprek met een aantal startende horecaondernemers heeft de wethouder Economie & 
Innovatie namens het college van burgemeester en wethouder een brief (X.2020.07005) 
gestuurd aan mevrouw Keijzer, staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat. In deze 
brief vragen wij om inkomensondersteuning voor startende horecabedrijven een nadrukkelijke 
plek te geven in verdere steunpakketten van het Rijk.
Ook wijzen we u op de mogelijkheden die ons programma Zaai Haarlemmermeer biedt aan 
startende ondernemers. Het programma bestaat uit individuele coaching, masterclasses, 
groepsintervisies en netwerkmogelijkheden. Voor meer informatie verwijzen we naar de 
website www.zaaihaarlemmermeer.nl.

Sociale hygiëne

Vraag 6.
Klopt het dat bij een vergunning aanvraag een persoon die verantwoordelijk is voor de sociale 
hygiëne moet worden vermeld en dat bij wijzigingen leges moeten worden betaald?
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Antwoord:
Als er in een horecabedrijf sprake is van het verstrekken van alcoholhoudende dranken is 
hiervoor een Drank- en horecawetvergunning vereist. Daaruit voortvloeiend geldt de eis dat er 
altijd een leidinggevende, vermeld op die Drank- en horecawetvergunning, aanwezig moet zijn. 
De volgende personen zijn op grond van de Drank- en horecawet verplichte leidinggevenden: de 
ondernemer (vennoten en dergelijke), bedrijfsleider en beheerder van het bedrijf. Deze 
personen moeten als leidinggevende vermeld worden op de vergunning en aan meerdere eisen 
voldoen, waaronder het in het bezit zijn van een Verklaring kennis en inzicht Sociale Hygiëne. 
Voor het bijschrijven van leidinggevenden op de vergunning moeten leges betaald worden.
Voor het uitschrijven van leidinggevenden hoeven geen leges betaald te worden. Voor al het 
overige personeel geldt dat zij door de ondernemer aangemeld kunnen worden als 
leidinggevende op de Drank- en horecawetvergunning, dit is echter geen verplichting.

Vraag 7.
Ziet het college mogelijkheden het vergunning proces te versoepelen, zodat een wisseling van 
personen op een functie voor beide partijen niet tot extra kosten leidt?

Antwoord:
Nee, de Drank- en horecawet stelt eisen aan (de bijschrijving van) een leidinggevende waar niet 
van afgeweken kan worden. Overigens betaalt een ondernemer voor het in behandeling nemen 
van een aanvraag om wijziging van het aanhangsel volgens de legesverordening 2020 € 232,55. 
Men betaalt per aanvraag en niet per persoon. Men kan dus in een aanvraag tien 
leidinggevenden aanmelden. De kosten blijven dan gelijk, namelijk € 232,55.

Meer lucht

Vraag 8.
Wat zijn de vooruitzichten dat het Rijk de gemeenten gaat compenseren voorde eventuele 
verlenging van uitstel van betaling?

Antwoord:
Tot nu toe compenseert het Rijk uitstel van betaling niet, de verwachting is ook niet dat dat gaat 
gebeuren want uitstel betekent dat het geld op enig moment wel binnenkomt. Als er alleen 
sprake is van uitstel lijden de gemeenten geen financiële schade. Daarvan is pas sprake bij 
oninbare belastinginkomsten, bijvoorbeeld door faillissementen. Ook hiervoor heeft het Rijk 
nog geen compensatie toegezegd.

Vraag 9.
Indien dat mogelijk is, tot en met wanneer is dan uitstel van betaling mogelijk?

Antwoord:
Uitstel van betaling is door Cocensus generiek verleend tot 1 september 2020. Daarna is op 
verzoek individueel aan inwoners en ondernemers uitstel van betaling verleend. Verder uitstel 
van betaling, bijvoorbeeld voor belastingjaar 2021, wordt gezamenlijk met alle deelnemende 
gemeenten van Cocensus besproken.
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Ten slotte, zoals wellicht reeds bij u bekend ondersteunen we ondernemers op veel manieren, 
bijvoorbeeld door regelgeving daar waar mogelijk aan te passen, in te zetten op promotie met 
de campagne "Koop lokaal Haarlemmermeer", en door korte lijnen met ondernemers en het 
Rijk te behouden. Wij zullen dit voor zolang als dit nodig is, blijven doen.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,

. de secretaris, de burgerpeestérT

drs. Carel Brugman Marian leSchuurmans-Wijdeven


